VI. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC CHI TIẾT
 NHÁNH 2: “NGHỀ BỘ ĐỘI”
 (Thời gian thực hiện: Từ ngày 15/12- 20/12/2025)
Giáo viên thực hiện: Đoàn Thị Giang

Thứ 2 ngày 15 tháng 12 năm 2025
Lĩnh vực phát triển :Phát triển thể chất
Tên bài dạy:  Chuyền bắt bóng qua chân
T/C: Ném vòng cổ chai
	Mục đích-Yêu cầu
	Chuẩn bị và tiến hành

	1. Kiến thức
- Trẻ nhớ tên vận động, thực hiện được vận động bắt bóng qua chân. Trẻ biết phối hợp chân, tay, mắt để chuyền nhịp nhàng đúng kỹ thuật.
- Quyền được tham gia: Trẻ có quyền tham gia vào các nhóm chơi, tham gia tập các bài tập phát triển thể chất.
2. Kỹ năng
 - Rèn trẻ kĩ năng chuyền bắt bóng qua chân, nhanh nhẹn, khéo léo.
3. Thái độ
 - Giáo dục trẻ có nề nếp và biết giúp đỡ bạn trong giờ học, giờ chơi. Siêng năng tập thể dục và ăn uống đầy đủ các chất dinh dưỡng.


	I. CHUẨN BỊ
1. Chuẩn bị của cô
- Trang phục của cô gọn gàng, phù hợp.
- 10 quả bóng
- Nhạc bài hát: Cháu thương chú bộ đội. Chúng tôi là chiến sĩ.
2. Chuẩn bị của trẻ
- Trang phục của trẻ gọn gàng, phù hợp
II. TIẾN HÀNH
1/ Ổn định tổ chức
- Cô trò chuyện với trẻ về chú bộ đội
2/ Nội dung
HĐ1: Khởi động:
[bookmark: more]- Cô cùng trẻ đi thành vòng tròn kết hợp các kiểu đi sau đó chuyển đội hình thành 2 hàng dọc. Theo nhạc “ Chúng tôi là chiến sĩ”
HĐ2 : Trọng đông:
+ BTPTC ( 2 lần 8 nhịp)
- Tập kết hợp bài hát “Cháu thương chú bộ đội”
- Tay: Đưa ra trước, gập khuỷu tay
- Chân: Đứng, nhún chân, khuỵu gối
- Bụng: Đứng cúi người về phía trước
- Bật: Bật tách khép chân/
- ĐT nhấn mạnh: ĐT tay
- Trẻ chuyển đội hình thành 2 hàng dọc
+ VĐCB: “Chuyền bắt bóng qua chân”
- Cô làm mẫu lần 1
+ Lần 2: Cô làm mẫu kết hợp giải thích động tác
- Cho trẻ đứng thành 2 hàng dọc. Trẻ đứng đầu hàng cầm bóng bằng 2 tay, khi có hiệu lệnh của cô, trẻ cầm bóng cúi xuống đưa bóng qua 2 chân chuyền cho bạn tiếp theo, trẻ tiếp theo đón bóng bằng 2 tay rồi đưa qua 2 chân cho bạn tiếp theo, tiếp tục thực hiện cho đến cuối hàng.
- Trẻ thực hiện mẫu: Cho 2 trẻ đã tập được ra làm động tác mẫu
+ Trẻ thực hiện 2 lần.
- Cô cho 1 trẻ/lượt tập
- Cô nhận xét sau lần tập của trẻ..
ĐT: Các con vừa tập VĐCB gì?
TCVĐ:  Ném vòng cổ chai
- Cô nêu luật chơi, cách chơi.
- Cho trẻ chơi 3 – 4 lần.
- Cô quan sát, bao quát trẻ chơi
HĐ3: Hồi tĩnh:
- Trẻ đi vòng tròn xung quanh lớp.
3/ Kết thúc
- Cô động viên khuyến khích trẻ








* Đánh giá nhận xét cuối ngày và các tình huống phát sinh 
1. Về tình trạng sức khỏe của trẻ 




+ Điều chỉnh:
 


2. Về trạng thái cảm xúc, thái độ và hành vi của trẻ




+ Điều chỉnh:



3. Về kiến thức, kỹ năng của trẻ




+ Điều chỉnh:




Thứ 3 ngày 16 tháng 12 năm 2025
Lĩnh vực phát triển :Phát triển nhận thức
Tên bài dạy:  Tìm hiểu nghề bộ đội

	Mục đích-Yêu cầu
	Chuẩn bị và tiến hành

	1. Kiến thức: 
- Trẻ biết công việc của chú bộ đội 
- Biết được ý nghĩa của ngày 22-12 là ngày nhắc chúng ta nhớ tới công lao của các chú bộ đội.
- Biết cách chơi trò chơi nhanh và đúng; dán hoa tặng chú bộ đội
2. Kỹ năng:
- Nói đúng công việc của các chú bộ đội: 
- Nói đúng ý nghĩa của ngày 22-12: nhớ tới công lao của các chú bộ đội
- Chọn được hình ảnh theo yêu cầu, dán được hoa tặng chú bộ đội 
3. Thái độ
Trẻ hứng thú tham gia tìm hiểu cùng cô

	I. Chuẩn bị:
1. Đồ dùng của cô:
- Tranh chú bộ đội hải quân, chú bộ đội phòng không không quân; chú bộ đội bộ binh, chú bộ độ biên phòng
2. Đồ dùng của trẻ 
- 4 lọ hoa và các bông hoa rời, hồ dán, khăn lau.
- lô tô về hình ảnh chú bộ đội
II. Tổ chức hoạt động:
1. Ổn định tổ chức
Cả lớp hát bài: Chú bộ đội
- Các con vừa hát bài gì? Trong bài hát có nhắc tới ai?
=> Chú bộ đội đóng quân ở các doanh trại bộ đội,các vùng biên giới, các vùng biển xa xôi, các chú bộ đội làm các công việc khác nhau và rất vất vả.hôm nay cô và các con sẽ cùng trò chuyện về công việc của chú bộ đội
2. Nội dung
Hoạt động 1:  Trò chuyện về chú bộ đội
- Tranh 1: Chú bộ đội hải quân
+ Tranh vẽ về ai?
+ Chú bộ đội hải quân có trang phục màu gì?
+ Hằng ngày chú canh giữ nơi đâu?
=> Chú bộ đội hải quân có trang phục màu trắng, mũ kép màu trắng, hằng ngày chú phải canh giữ vùng biển cho quê hương để bảo vệ tổ quốc
- Tranh 2: Chú bộ đội phòng không không quân
Các con nhận xét gì về trang phục của chú bộ đội phòng không không quân?
Chú phải làm việc như thế nào?
=> Chú bộ đội phòng không không quân với trang phục màu xanh da trời, hàng ngày các chú sử dụng máy bay, pháo, bộ đàm để bay trên không trung và bảo vệ đất nước không cho bất kỳ ai xâm phạm vùng trời của tổ quốc ta
* Mở rộng: Cho trẻ quan sát hình ảnh chú bộ đội bộ binh (mặc trang phục màu xanh lá cây, mũ có ngôi sao vàng,vai lúc nào cũng mang sung, hàng ngày các chú thường xuyên tập luyện, tập bắn súng.
- Chú bộ đội biên phòng:
Cũng có trang phục màu xanh lá cây, nhiệm vụ chính của các chú là bảo vệ vùng biên giới
* Ý nghĩa ngày 22-12: Các con có biết ngày 22-12 là ngày như thế nào?
=> Đó là ngày thành lập quân đội nhân dân Việt Nam, là ngày tất cả mọi người đều nhớ tới công lao của các chú bộ đội.
- Để tỏ lòng biết ơn tới các chú bộ đội các con sẽ làm gì?
= > Chăm học, chăm làm việc nhỏ, đến thăm hỏi các chú bộ đội, tặng hoa và quà cho các chú bộ đội.
HĐ 2: Trò chơi
- TC1: Nhanh và đúng: mỗi trẻ có 1 rổ lô tô có hình ảnh về các chú bộ đội gắn với công việc của các chú bộ đội
- Cách chơi: Khi cô nói tới công việc nào thì trẻ chọn nhanh hình ảnh chú bộ đội có gắn công việc đó giơ lên
- Trẻ chơi: 2-3 lần
- TC2: Dán hoa tặng chú bộ đội
+ Cách chơi: Chia lớp làm 4 nhóm mỗi nhóm có 1 tranh lọ hoa chưa được dán hoa,nhiệm vụ của các đội sẽ dán những bông hoa rời lên lọ tạo thành tranh lọ hoa đẹp, đội nào dán xong trước đội đó chiến thắng
- Trẻ chơi: cô động viên trẻ chơi
- Chơi xong kiểm tra kết quả
3. Kết thúc: 
- Nhận xét động viên trẻ và hỏi trẻ hôm nay được trò chyện về nghề gì?


*/ Đánh giá nhận xét cuối ngày và các tình huống phát sinh 
1. Về tình trạng sức khỏe của trẻ 




+ Điều chỉnh:
 


2. Về trạng thái cảm xúc, thái độ và hành vi của trẻ





+ Điều chỉnh:




3. Về kiến thức, kỹ năng của trẻ




+ Điều chỉnh


Thứ 4 ngày 17 tháng 12 năm 2025
Lĩnh vực phát triển :Phát triển ngôn ngữ
Tên bài dạy: Dạy trẻ đọc thơ “ Chú giải phóng quân”  Tác giả: Trần Anh

	Mục đích-Yêu cầu
	Chuẩn bị và tiến hành

	1. Kiến thức:
 - Trẻ nhớ tên bài thơ, đọc thuộc bài thơ “chú giải phóng quân”
- Quyền tham gia: Trẻ có quyền được giơ tay phát biểu, quyền tự do bày tỏ phát biểu ý kiến của mình.
- SEL: Trẻ thể hiện cảm xúc khi  đọc từng câu thơ.
2. Kỹ năng
- Rèn kỹ năng đọc thơ thành thạo đúng vần nhịp bài thơ.
- Rèn ngôn ngữ, Lời nói mạch lạc.
3. Thái độ 
- Trẻ hứng thú tham gia hoạt động.
- Biết nhớ ơn, kính trọng chú bộ đội.

	I. Chuẩn bị:
1. Chuẩn bị của cô
       - Tranh bài thơ
       - Tranh chú bộ đội hành quân
2. Chuẩn bị của cô
-Tranh chú bộ đội hành quân
- t -Trang phục gọn gàng
II. Tiến hành
1/ Ổn định tổ chức
- Cả lớp hát và vận động theo bài “Làm chú bộ đội ”
- Bài hát nói về ai?
- con biết gì về nghề bộ đội?
-> Cô khá quat:
2/ Nội dung
Hoạt động1: Dạy trẻ đọc thuộc thơ
- Cô giới thiệu bài thơ  “Chú giải phóng quân”
- Cô đọc diễn cảm bài thơ lần 1.
- Giảng nội dung bài thơ
- Giải thích từ khó:
+ Mỹ: là giặc Mỹ.
+ Ba lô: là túi để đựng đồ dùng của chú bộ đội khi hành quân.
+ To bè: là rất lớn, đựng được rất nhiều đồ dùng
+ Tiền tuyến: là nơi đánh giặc.
+ Mũ tai bèo: Là nón vành rộng.
+ Trường Sơn: là tên của một dãi núi ở nước ta.
* Dạy trẻ đọc thơ
- Cô dạy cả lớp đọc từng câu đến hết bài.
- Dạy từng tổ, nhóm, cá nhân.
- Cả lớp đọc lại bài thơ theo hình thức nối tiếp.
HĐ2: Đàm thoại
- Cô vừa dạy các con đọc bài thơ gì? 
- Ai sáng tác ra bài thơ này? 
- Chú đi hành quân về nhà vào lúc nào? 
- Chú về kể chuyện như thế nào?
- Vậy ai thua cũng khóc như là trẻ con ?
- Em bé muốn xin chiếc mũ tai bèo để làm gì ?
- Giáo dục: Chú bộ đội ngày đêm phải canh giữ quê hương để đất nước được thanh bình, cho các con được đến trường học hành. Vì thế các con phải biết yêu quí và kính trọng chú bộ đội .
Hoạt động 3: Củng cố
- Cô cùng trẻ đọc 1 lần bài thơ với ti vi.
3/ Kết thúc: 
Cô nhận xét động viên trẻ.


* Đánh giá nhận xét cuối ngày và các tình huống phát sinh 
1. Về tình trạng sức khỏe của trẻ 





+ Điều chỉnh:
 




2. Về trạng thái cảm xúc, thái độ và hành vi của trẻ






+ Điều chỉnh:





3. Về kiến thức, kỹ năng của trẻ






+ Điều chỉnh:






Thứ 5 ngày 18 tháng 12 năm 2025
[bookmark: _GoBack]Lĩnh vực phát triển: Phát triển thẩm mỹ
Tên bài dạy: Làm súng bằng cọng chuối

	Mục đích-Yêu cầu
	Chuẩn bị và tiến hành

	1/ Kiến thức
- Trẻ biết dùng nguyên liệu từ cọng chuối để tự tạo thành cây súng, trẻ nói lên được cách làm của sản phẩm. 
- Trẻ hiểu quyền được học hành, giáo dục, phát triển tài năng: Mọi trẻ em đều được phát triển tài năng, Phát triển khả năng tạo hình cho trẻ
- SEL: Trẻ hứng thú, tò mò khi được làm súng của chú bộ đội bằng cọng chuối.
2/ Kỹ năng 
- Rèn cho trẻ có kỹ năng cắm tăm que để tạo ra sản phẩm. 
- Rèn kỹ năng khéo léo để tạo ra sản phẩm.
3/ Thái độ
- Giáo dục trẻ biết giữ gìn sản phẩm của mình và bạn, hứng thú tham gia vào hoạt động.
.

	I. Chuẩn bị
 Đồ dùng của cô: 
+ Slide tiết dạy 
+ Tivi, nhạc 
+ Súng mẫu của cô: Súng làm bằng cọng chuối. 
+ Cọng chuối, tăm que. 
- Đồ dùng của trẻ: 
+ Bàn, cọng chuối, tăm que. 
II. Tổ chức hoạt động
1. Ổn định tổ chức
- Cô cho trẻ xem video làm súng. 
- Trò chuyện về nội dung video. 
2. Nội dung
Hoạt động 1: Quan sát mẫu
- Cô cho trẻ quan sát trò chuyện về sản phẩm của cô. 
+ Cô có cây súng làm bằng nguyên vật liệu gì nhỉ?
 + Bạn nào có nhận xét gì về sản phẩm của cô nào? 
+ Muốn tạo thành cây súng cô làm bằng cách nào? 
+ Để làm được cây súng này cô cần những vật liệu: cọng chuối và tăm để tạo ra cây súng thật là đẹp đấy các con. Các con chú ý tăm que nhọn, nên các con nhớ phải cẩn thận nhé! 
- Hôm nay cô sẽ hướng dẫn cho các con thực hiện làm cây súng bằng cọng chuối nhé! 
Hoạt động 2: Cô hướng dẫn trẻ cách làm cây súng. 
- Cô nói cách làm. 
- Trẻ nhắc lại cách làm súng. 
Hoạt động 3: Trẻ thực hiện 
- Cô mời trẻ lấy đồ dùng, nguyên vật liệu để thực hiện. 
- Quá trình trẻ thực hiện, cô động viên, khuyến khích trẻ. 
- Cô bao quát lớp và gợi ý, giúp đỡ trẻ hoàn thiện sản phẩm. 
Hoạt động 4: Trưng bày sản phẩm 
- Cho trẻ tự nhận xét sản phẩm của mình, của bạn. 
- Cô nhận xét sản phẩm của trẻ. 
- Giáo dục trẻ 
3. Kết thúc:  - Cô và trẻ hát vận động bài “Chú bộ đội”


* Đánh giá nhận xét cuối ngày và các tình huống phát sinh 
1. Về tình trạng sức khỏe của trẻ 


+ Điều chỉnh:
 

2. Về trạng thái cảm xúc, thái độ và hành vi của trẻ



+ Điều chỉnh:


3. Về kiến thức, kỹ năng của trẻ



+ Điều chỉnh:

Thứ 6 ngày 19 tháng 12 năm 2025
Lĩnh vực phát triển :Phát triển thẩm mỹ
Tên bài dạy: Dạy trẻ VĐ múa bài “Cháu thương chú bộ đội”
NH: “Cháu hát về đảo xa”.
TCAN: Tình yêu chiến sĩ

	Mục đích-Yêu cầu
	Chuẩn bị và tiến hành

	1. Kiến thức:
- Trẻ nhớ tên bài hát, tên tác giả. Hát đúng giai điệu của bài hát.
- Trẻ thực hiện động tác minh họa theo lời bài hát.
- Trẻ hiểu quyền được học hành, giáo dục, phát triển tài năng: Mọi trẻ em đều được phát triển tài năng, khả năng ca hát, biểu diễn.
- SEL: Trẻ biết thể hiện cảm xúc qua lời ca hát, qua các động tác mình họa cho lời bài hát. Trẻ biểu hiện nét mặt vui tươi, tự tin khi biểu diễn trước tập thể.
*. Kỹ năng:
- Rèn kỹ năng nghe, hát và vận động theo nhạc.
- Chú ý lắng nghe, cảm thụ âm nhạc.
*. Thái độ:
- Trẻ biết thể hiện tình cảm yêu mến, quý trọng các chú bộ đội và thích được làm chú bộ đội.
- Trẻ hào hứng tham gia mọi hoạt động.

	I. CHUẨN BỊ
1. Chuẩn bị của cô
- Giáo án, máy tính, tranh ảnh về chú bộ đội, xắc xô, trống, đàn.
- Trang phục bộ đội.
- Nhạc bài hát “Cháu thương chú bộ đội”; “Cháu hát về đảo xa”.
2. Chuẩn bị của trẻ
- Mũ, trang phục bộ đội, nơ tay, xắc xô, phách.
- Tâm thế thoải mái
II Tiến hành
1. Ổn định (1-2 phút)
- Cô giới thiệu chương trình: “ Chúng tôi là chiến sĩ”với sự tham gia của 3 đội chơi:
+ Đội ngôi Sao xanh
+ Đội ngôi Sao đỏ
+ Đội ngôi Sao vàng
Tham gia chương trình hôm nay các đội chơi sẽ phải trải qua 3 phần thi như sau:
+ Phần 1: Thử tài chiến sĩ
+ Phần 2: Chiến sĩ tài năng.
+ Phần 3: Quà tặng chiến sĩ.
Đến tham gia chương trình hôm nay 3 đội chơi mang theo tinh thần gì nào? (Giao lưu, học hỏi, đoàn kết, yêu thương, tự tin, chiến thắng)
2. Nội dung 
Hoạt động 1: Trò chơi âm nhạc
- Giới thiệu chương trình mang tên “Thử tài chiến sĩ”
- Cách chơi: Ban tổ chức sẽ đưa ra một số giai điệu BH, các đội chơi hãy lăng tai nghe thật tinh và bấm chuông nhanh để giành câu TL  tên BH  đó là gì
Hết thời gian, đội nào TL đúng nhiều nhất sẽ chiến thắng trong phần chơi này.
 Hoạt động 2: Dạy kỹ năng vận đông múa “ Cháu thương chú bộ đội”
- phần 2 của chương trình mang tên “Chiến sĩ tài năng”.
- Trong phần thi này Ban tổ chức yêu cầu 3 đội chơi thể hiện tài năng ca hát, vận động của mình qua bài hát “Cháu thương chú bộ đội” của nhạc sỹ Hoàng Văn Yến.
- Cô gợi mở các đội chơi thể hiện Bh kết hợp với múa minh họa.
- Cô hướng dẫn trẻ múa theo từng lời ca
- Cô cho các đội cùng nhau thể hiện bài múa
- Mời 3 đội chơi lên sân khấu thể hiện với cô nào
- Mời 3 đội lần lượt lên thể hiện.
Mời nhóm/ cá nhân thể hiện
Hoạt động 2: Nghe hát “Cháu hát về đảo xa”
- Chương trình mang tên “Quà tặng chiến sĩ”
- Cô hát cho trẻ nghe lần 1:
+ Đàm thoại: Cô vừa hát bài gì? Do ai sáng tác?
Giảng nội dung: Bài hát Cháu hát về đảo xa của Nhạc sĩ Trần Xuân Tiên nói về công việc của các chú bộ đội hải quân. Các chú luôn vững chắc tay súng để bảo vệ vùng biển đảo cho quê hương luôn tươi đẹp. Để không phụ công lao của các chú, các con phải chăm ngoan, học giỏi, vâng lời ông bà, bố mẹ và cô giáo các con nhớ chưa nào.
- Lần 2 cô hát giao lưu cùng trẻ
- Cô nhận xét, tuyên dương trẻ
3. Kết thúc: 
- Cô nhận xét tuyên dương trẻ
- Cho trẻ làm chú bộ đội hành quân ra ngoài.




* Đánh giá nhận xét cuối ngày và các tình huống phát sinh 
1. Về tình trạng sức khỏe của trẻ 




+ Điều chỉnh:
 



2. Về trạng thái cảm xúc, thái độ và hành vi của trẻ





+ Điều chỉnh:




3. Về kiến thức, kỹ năng của trẻ




+ Điều chỉnh:

Thứ 7 ngày 20 tháng 12 năm 2025
Lĩnh vực phát triển :Phát triển ngôn ngữ
Tên bài dạy: Ôn dạy trẻ đọc thơ “ Chú giải phóng quân”  Tác giả: Trần Anh

	Mục đích-Yêu cầu
	Chuẩn bị và tiến hành

	1. Kiến thức:
 - Trẻ nhớ tên bài thơ, đọc thuộc bài thơ “chú giải phóng quân”
- Quyền tham gia: Trẻ có quyền được giơ tay phát biểu, quyền tự do bày tỏ phát biểu ý kiến của mình.
- SEL: Trẻ thể hiện cảm xúc khi  đọc từng câu thơ.
2. Kỹ năng
- Rèn kỹ năng đọc thơ thành thạo đúng vần nhịp bài thơ.
- Rèn ngôn ngữ, Lời nói mạch lạc.
3. Thái độ 
- Trẻ hứng thú tham gia hoạt động.
- Biết nhớ ơn, kính trọng chú bộ đội.

	I. Chuẩn bị:
1. Chuẩn bị của cô
      - Tranh bài thơ
      - Tranh chú bộ đội hành quân
2. Chuẩn bị của cô
-Tranh chú bộ đội hành quân
-Trang phục gọn gàng
II. Tiến hành
1/ Ổn định tổ chức
- Cả lớp hát và vận động múa bài “Cháu thương chú bộ đội ”
- Bài hát nói về ai?
-> Cô khái quát:
2/ Nội dung
Hoạt động1: ÔN dạy trẻ đọc thuộc thơ
- Cô đọc 1 đoạn của bài thơ
- ĐT: Cô đọc bài thơ gì? Tác giả của bài hát là ai?
* Dạy trẻ đọc thơ
- Cô cho cả lớp đọc bài thơ 2 lần
- Dạy từng tổ, nhóm, cá nhân.
- Cả lớp đọc lại bài thơ theo hình thức nối tiếp.
HĐ2: Đàm thoại
- Cô vừa dạy các con đọc bài thơ gì? 
- Ai sáng tác ra bài thơ này? 
- Chú đi hành quân về nhà vào lúc nào? 
- Chú về kể chuyện như thế nào?
- Vậy ai thua cũng khóc như là trẻ con ?
- Em bé muốn xin chiếc mũ tai bèo để làm gì ?
- Giáo dục: Chú bộ đội ngày đêm phải canh giữ quê hương để đất nước được thanh bình, cho các con được đến trường học hành. Vì thế các con phải biết yêu quí và kính trọng chú bộ đội .
Hoạt động 3: Củng cố
- Cô cùng trẻ đọc 1 lần bài thơ với ti vi.
3/ Kết thúc: 
Cô nhận xét động viên trẻ.
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+ Điều chỉnh:
 

2. Về trạng thái cảm xúc, thái độ và hành vi của trẻ
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3. Về kiến thức, kỹ năng của trẻ
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